

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ: «ΖΗΤΑΜΕ ΤΗ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ»

# Θα τους βγάλουμε τις κουκούλες!

«Με επαγγελματισμό θα παταχθεί η τρομοκρατία»

Της ΒΑΣΩΣ ΑΣΜΑΝΙΔΟΥ

**Σ**τη δίνη του κυκλώνα βρίσκεται ο υπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για τη Δημόσια Τάξη, Χρήστος Μαρκογιαννάκης. Η επιδρομή των κουκουλοφόρων την περασμένη Παρασκευή στο Κολωνάκι, τα νέα μέτρα της ΕΛ.ΑΣ. που αποφασίστηκαν για το κέντρο της Αθήνας, σε συνδυασμό με τη νέα γενιά τρομοκρατών και την αύξηση της εγκληματικότητας, του προκαλούν πονοκέφαλο και τον υποχρεώνουν να μένει στο γραφείο του μέχρι αργά το βράδυ. Σε συνέντευξη που παραχώρησε στην «PRESS TIME» ο κ. Μαρκογιαννάκης, παρά τα βαριά σχόλια ακόμη και κυβερνητικών στελεχών για το έργο της ΕΛ.ΑΣ., εμφανίζεται αισιόδοξος τόσο για την ικανότητα των επιτελικών στελεχών της Αστυνομίας όσο και για την εφαρμογή των μέτρων.

«**Κύριε υπουργέ, βρίσκατε περισσότερο**



Ο ΧΡΗΣΤΟΣ Μαρκογιαννάκης εκτιμά ότι τα πρόσφατα μέτρα που πάρθηκαν για την προστασία του κέντρου της Αθήνας από τους κουκουλοφόρους θα δώσουν σύντομα καρπούς.

από δύο μήνες στο υπουργείο, αλλά ο κόσμος δεν έχει την αίσθηση ότι έχει αλλάξει κάτι. Ληστείες, φόντοι, απαγωγές, τρομοκρατία, φασαρίες με κουκουλοφόρους είναι στην ημερήσια διάταξη. Πότε θα αισθανθούν ασφαλείς οι πολίτες;

Στο υπουργείο Εσωτερικών τοποθετήθηκε ως αναπληρωτής υπουργός, αρμόδιος για θέματα Δημόσιας Τάξεως, στις αρχές Ιανουαρίου. Οι κρίσεις γίνονται στις αρχές Μαρτίου. Έκρινα λοιπόν ότι εν όψει των αλλαγών που θα ακολουθήσουν τις κρίσεις οι όποιοι σχεδιασμοί ή αναπροσαρμογές τακτικής θα έπρεπε να γίνουν σε συνεργασία με εκείνους που θα τα εφαρμόσουν. Τώρα βρισκόμαστε ο' αυτή τη φάση και εκτιμώ ότι θα γίνουν ορατά τα αποτελέσματα.

«**Τα κρούσματα της εγκληματικότητας όμως αυξάνονται καθημερινά, με πιο πρόσφατο περιστατικό τον θάνατο της υπαλλήλου στο Βύρωνα.**

Το έγκλημα αποκτά πιο βίαια χαρακτηριστικά, γι' αυτό επανασχεδιάζουμε δράσεις, αναπτύσσουμε διεθνείς συνεργασίες, προπάντων όμως ζητούμε τη συνεργασία και τη συμπαράσταση όλων των πολιτών. Για τον τραγικό θάνατο της υπαλλήλου στον «Γερμανό» εκφράζουμε τη λύπη μας και συμμετέχουμε στο πένθος της οικογένειας. Όμως, πρέπει να εκτιμηθεί ότι ένας αστυνομικός εκτός υπηρεσίας, και εν μέσω δύο ληστών, διακινδύνευσε τη ζωή του για να προστατεύσει ανθρώπινες ζωές και να συλλάβει κακοποιούς ενώ ένας ακόμη, εκτός υπηρε-

«**Περιμένω κάποιος να βρουν το θάρρος και τη λεβεντιά να αποκασιτίσουν την αλήθεια**», αναφέρει στην «PRESS TIME» ο κ. Μαρκογιαννάκης για τα επεισόδια στο λιμάνι του Πειραιά με την αποβίβαση των αγροτών από τα πλοία, επισημάνει δε ότι, εάν ήταν στην αντιπολίτευση ο αρχηγός του, όφειλε να ειδοποιήσει την Αστυνομία για τις κινήσεις του, υπονοώντας ότι ο **Γιώργος Παπανδρέου** δεν ενημερώσε κανέναν.

«**Για τα επεισόδια στο λιμάνι του Πειραιά πολλοί σας κατηγορήσαν ότι για τα χημικά, αλλά γιατί την προηγούμενη εγγυηθήκατε στους συντοπίτες σας αγρότες «φιλοξενία». Τι άλλαξε;**

Από όλη την ιστορία εκείνο που με ενόχλησε περισσότερο είναι αυτό το παραμύθι. Όλοι ξέρουν - και ιδιαίτερα οι θεσμικοί παράγοντες του Ηρακλείου - ότι επί δύο ολόκληρες ημέρες έκανα μια πολύ μεγάλη προσπάθεια να πείσω τους αγρότες να μην ανέβουν στην Αθήνα με τα τρακτέρ. Και είχα την αξίωση, ανεξάρτητα από την ένταση που δημιουργήθηκε, όταν έβλεπαν να κυριαρχεί στην ειδησεογραφία αυτή η άδικη κριτική, να βγουν και να πουν την αλήθεια. Η περίφημη προτροπή να έρθουν στον Πειραιά όπου θα τους καλοδεχούμε ήταν μια προσπάθεια κατευνασμού όταν όλοι βρίσκονταν στα πλοία και

σίας, έλασε τη ζωή του προσπαθώντας να συλλάβει ληστές.

«**Οι αλλαγές στην ΕΛ.ΑΣ. θα φέρουν αποτελέσματα; Γιατί κυβερνητικά στελέχη εκφράζουν παράπονα.**

Οι κρίσεις έγιναν αξιοκρατικά με γνώμονα την εργατικότητα, την ικανότητα και το ήθος των κρινόμενων. Στόχος είναι η παραγωγή αποτελεσμάτων και είμαι αισιόδοξος.

«**Πολλοί μιλούν για νέο δόγμα στην ΕΛ.ΑΣ. μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας. Τελικά τι οραματίζετε, δεδομένων και των νέων μέτρων που πήρατε για το κέντρο της Αθήνας;**

Μία αποτελεσματική Αστυνομία που θα σέβεται τα δικαιώματα του πολίτη. Είμαι οπαδός της αρχής της αναλογικότητας. Τη βαρύτερη και σοβαρότερη που έχει το πρόβλημα που αντιμετωπίζεις πρέπει να έχουν και τα μέτρα που παίρνεις. Εκτιμώ ότι υπάρχει πιθανότητα να αντιμετωπιστούν οι κουκουλοφόροι με τα πρόσφατα μέτρα που



«**Να πουν την αλήθεια για το τι έγινε στον Πειραιά**»

ταξίδευαν για τον Πειραιά. Εγώ περιμένω κάποιος να βρουν το θάρρος και τη λεβεντιά να αποκασιτίσουν την αλήθεια.

«**Αν ήσασταν στην αντιπολίτευση και ο αρχηγός σας βρισκόταν σε κινήση που κατέληξε σε επεισόδια, τι θα λέγατε στον υπουργό Δημόσιας Τάξης;**

Δεν θα έλεγα τίποτα στον υπουργό Δημόσιας Τάξης. Στον αρχηγό μου θα έλεγα ότι, εφόσον επιθυμεί να πάει κάπου όπου επικρατεί ένταση, οφείλει να ενημερώσει για τις μετακινήσεις του την Ελληνική Αστυνομία.

αποφασίστηκαν για το κέντρο της Αθήνας.

«**Ο πρώην υπουργός Δημόσιας Τάξης Μιχάλης Χρυσόχοιδης δήλωσε ότι «γίναμε Καμπούλ». Πώς θα πατάξετε τη νέα γενιά τρομοκρατών;**

Την υπερβολική αυτή δήλωση, που ενόχλησε ακόμη και το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Χρυσόχοιδης θέλησε να τη λειάνει με μεταγενέστερες δηλώσεις. Η κάθε μορφή τρομοκρατίας μπορεί να παταχθεί μόνο με τον επαγγελματισμό των Αντι-

τρομοκρατικών Υπηρεσιών, που συμπεριλαμβάνει και τη διεθνή συνεργασία.

«**Τα μέτρα ασφάλειας των επωνύμων που «φωτογραφίζονται» στη λίστα τρομοκρατικών στόχων αλλάζουν μετά τη δημοσιοποίησή της;**

Η ΕΛ.ΑΣ. εκτιμά όλα τα δεδομένα και όταν χρειαστεί να παρθούν μέτρα το πράτει μη υπολογίζοντας το γεγονός ότι ο' αυτές τις περιπτώσεις αφαιρούνται δυνάμεις από την πάταξη γενικότερα της εγκληματικότητας. Η κάθε περίπτωση έχει τα δικά της χαρακτηριστικά, τα οποία συνεκτιμώνται και ανάλογα λαμβάνονται μέτρα ή όχι.

«**Δηλώσατε ότι η Αστυνομία θα ξαναπαίσει τον Βασίλη Παλαιοκόστα και τον Αλκέτ Ριτζά. Εμμένετε στην αρχική σας δήλωση;**

Καθήκον και υποχρέωση της Αστυνομίας είναι και η σύλληψη των φυγόντων ή φυγοπόντων. Γνωρίζοντας την αποτελεσματικότητά της ο' αυτόν τον τομέα παραμένω στην αρχική μου δήλωση.

## ΕΙΠΕ:

«Είμαι οπαδός της αρχής της αναλογικότητας. Τη βαρύτερη και σοβαρότερη που έχει το πρόβλημα που αντιμετωπίζεις πρέπει να έχουν και τα μέτρα που παίρνεις»